
Verbale n. 8 A.A. 2014-2015 
 
Mercoledì 16 settembre 2015, alle ore 12,30 presso la Direzione del Conservatorio, si riunisce il 
Consiglio Accademico con il seguente Ordine del Giorno: 
 

1) Graduatorie d’Istituto. 
 

Sono presenti: il Direttore M° Lelio Di Tullio, i Proff. Libera Cerchia, Marialuisa De Pari, Stefano 
Morgione, Maurizio Marino e lo studente Andrea Santangelo. Assenti i Proff. Laura Gatti,  Marco 
Grisanti, Cristofano Pasquale, Francesco Paolo Russo e lo studente Luca Martino. Verificato il 
numero legale, dichiarata aperta la seduta, si passa a discutere l’Ordine del Giorno. 
Segretario verbalizzante è il Direttore. 
 

1. Graduatorie d’Istituto. 
 
Il Direttore fa presente che devono essere rinnovate le graduatorie di Pianoforte (CODI/21), Canto 
(CODI/23) e Teoria ritmica e percezione musicale (COTP/06). Il CA approva all’unanimità. 
Riguardo alle commissioni, il Direttore propone che debbano essere composte da tre docenti di 
ruolo della materia oltre al Direttore dell’Istituzione che le presiede. Nel caso non vi sia 
disponibilità di tre docenti di ruolo della materia, possono essere chiamati a comporre le 
commissioni anche titolari di discipline simili o affini. L’eventuale ricorso a commissari o esperti 
esterni, in misura comunque non superiore ad una unità per commissione, è in ogni caso 
subordinato alla carenza di risorse interne o alla loro impossibilità, avuto comunque riguardo alle 
disponibilità di bilancio. Gli esperti esterni possono essere scelti anche tra il personale in quiescenza 
che abbia posseduto, durante il servizio attivo, i requisiti richiesti. 
Il CA approva all'unanimità. 
La prof.ssa De Pari propone che, qualora ci siano più titolari della materia, si proceda con un 
sorteggio fra questi per la designazione della commissione. Il CA rinvia alla prossima riunione ogni 
decisione in merito alla proposta poiché il lavoro delle diverse commissioni non potrà terminare nel 
corso del presente a.a. e si protrarrà sicuramente anche nel prossimo. Per questo si rende necessario 
attendere che siano terminate le procedure di mobilità dei docenti di ruolo in corso di svolgimento. 
Il CA chiede al Direttore che gli aspiranti debbano versare un contributo all’atto della domanda così 
da poter retribuire i docenti che partecipano alle Commissioni. Il Direttore risponde che il Consiglio 
di amministrazione si è già espresso negativamente in merito nella riunione del 19 settembre 2013 e 
che, in ogni caso, la questione è materia controversa che potrebbe incorrere in rilievi da parte dei 
revisori e della Corte dei Conti. Pertanto il CA, ritenuta urgente la pubblicazione dei bandi, ritira la 
proposta. 
 
La seduta termina alle ore 15.00. 
 
             Il Direttore 
       M° Lelio Di Tullio 


